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Domanda 1
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 2
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Indica la definizione corretta di RESPONSABILE DEL SERVIZIO DI
PREVENZIONE E PROTEZIONE

Scegli un'alternativa:

a.
persona che, in ragione delle competenze professionali e nei limiti di
poteri gerarchici e funzionali adeguati alla natura dell'incarico
conferitogli, sovrintende alla attività lavorativa e garantisce
l'attuazione delle direttive ricevute, controllandone la corretta
esecuzione da parte dei lavoratori ed esercitando un funzionale
potere di iniziativa

b.
persona che, in ragione delle competenze professionali e di poteri
gerarchici e funzionali adeguati alla natura dell'incarico conferitogli,
attua le direttive del datore di lavoro organizzando l'attività lavorativa
e vigilando su di essa

c.
persona in possesso delle capacità e dei requisiti professionali di cui
all'articolo 32, facente parte del servizio  di prevenzione e protezione
dai rischi

d.
persona in possesso delle capacità e dei requisiti professionali di cui
all'articolo 32 designata dal datore di lavoro, a cui risponde, per
coordinare il servizio di prevenzione e protezione dai rischi

“If you are a teacher, use the incidents to tell your students why
accidents occour, and use the incidents to illustrate scientific principles”.
Con questa affermazione Trevor Kletz, un “padre” della sicurezza
industria, voleva sottolineare che:

Scegli un'alternativa:

a. Tutte le alternative sono corrette.

b. L’importanza di studiare le cause degli incidenti fin dalla scuola.

c. Gli incidenti possono servire anche per spiegare vari concetti
scientifici.

d. L’importanza del ruolo degli insegnanti nel formare la cultura della
prevenzione e fornire agli allievi importanti competenze tecnico-
scientifiche per la loro futura professione.
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Domanda 3
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 4
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 5
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 6
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

In Italia i minori di 16 anni possono lavorare:

Scegli un'alternativa:

a. Solo per lavori  che richiedono contatto con animali.

b. Solo in lavori saltuari legati allo spettacolo, pubblicità e attività
similari autorizzate.

c. Sempre, purché siano d’accordo entrambi i genitori.

d. Sempre, purché facciano visite mediche periodiche 1 volta
all’anno.

Il rappresentante dei lavoratori per la sicurezza (R.L.S.):

Scegli un'alternativa:

a. non partecipa di diritto alla riunione periodica ex art. 35 D.Lgs
81/08.

b. ha diritto ad essere consultato per tutte le questioni inerenti la
sicurezza.

c. È  il Dirigente scolastico dell’Istituto.

d. non può accedere ai plessi.

La condotta avventata, disattenta ovvero negligente, imprudente o
imperita del lavoratore:

Scegli un'alternativa:

a.
E' sufficiente a far venir meno la responsabilità del datore di lavoro
se aveva richiamato il lavoratore.

b.
Non è sufficiente a far venir meno la responsabilità del datore di
lavoro e degli altri soggetti obbligati.

c.
E' sufficiente a far venir meno la responsabilità del datore di lavoro e
degli altri soggetti obbligati se l'infortunio subito dal lavoratore è
grave.

d.
E' sufficiente a far venir meno la responsabilità del datore di lavoro e
degli altri soggetti obbligati.

I lavoratori hanno l’obbligo di sottoporsi ai controlli sanitari disposti dal
medico competente?

Scegli un'alternativa:

a. L’obbligo vale soltanto per i lavoratori a tempo indeterminato.

b. No.

c. Si.

d. L’obbligo vale soltanto per i lavoratori con “idoneità con
prescrizioni”.
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Domanda 7
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 8
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 9
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 10
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Le imprese:

Scegli un'alternativa:

a. Devono tenere conto soltanto delle leggi di prevenzione degli
infortuni.

b. Non devono tenere conto di quei diritti che possono renderla
meno competitiva sui mercati.

 

Non devono tenere conto di quei diritti che possono renderla meno
competitiva sui mercati.

 Non devono tenere conto di quei diritti che possono renderla
meno competitiva sui mercati.

c. Devono tenere conto del rispetto dei diritti umani e dei diritti dei
lavoratori, della tutela contro lo sfruttamento del lavoro minorile.

d. Non devono tenere conto dei diritti umani perché non sono
compresi nelle leggi di prevenzione degli infortuni.

Responsabilità significa:

Scegli un'alternativa:

a. Rispondere del proprio comportamento alle autorità

preposte.

b. Impegnarsi a rispondere, a qualcuno o a sé stessi, delle proprie
azioni e delle conseguenze che ne derivano.

c. Rispettare le norme di legge.

d.
Essere colpevoli.

Cosa si intende per malattia professionale?

Scegli un'alternativa:

a. Una patologia causata da uno scorretto stile di vita (
alcool/fumo/stupefacenti).

b. Un evento dovuto a causa fortuita, violenta ed esterna, che
produca lesioni fisiche obiettivamente constatabili traumatico
verificatosi nello svolgimento dell'attività lavorativa, da cui derivino
morte o inabilità, permanente o temporanea.

c. Una patologia derivata da una non corretta alimentazione.

d. Una patologia che si sviluppa a causa della presenza di stimoli
nocivi nell’ambiente di lavoro.

Quale di queste non è una malattia professionale? 

Scegli un'alternativa:

a. Asma bronchiale allergico alle resine in operaio di azienda
plastica.

b. Dermatite allergica da contatto da vernici in carrozziere.

c. Frattura del femore da caduta da una scala in addetto alle pulizie.

d. Sordità da rumore in operaio metalmeccanico.
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Domanda 11
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 12
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 13
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 14
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Il lavoro in altezza è quello che si svolge quando l’operatore è con i piedi
a una distanza superiore a:

Scegli un'alternativa:

a. 10 metri da terra.

b. 5 metri da terra.

c. 2 metri da terra.

d. 1 metro da terra.

Quale tra i seguenti gruppi di sostanze contiene solo comburenti?

Scegli un'alternativa:

a. monossido di carbonio, carta, ossigeno

b. ossigeno, azoto, cloruri

c. permanganati, cloruri, ossigeno

d. benzina, ossigeno, nitrati

e. nitrati, ossigeno, clorati

Cos’è il carico d’incendio?

Scegli un'alternativa:

a. Il valore massimo, espresso in Kg, di materiali combustibili
presenti in un comparto antincendio

b. Il peso massimo, espresso in Kg, del materiale più infiammabile
che può essere presente in uno spazio

c. Il peso massimo consentito dalla legge di materiali combustibili
presenti in un comparto antincendio

d. Il potenziale termico della totalità dei materiali contenuti in uno
spazio

Quale tra le seguenti affermazioni è corretta?

Scegli un'alternativa:

a. Il carico d’incendio di un ambiente è il numero massimo di calorie
che potrebbero svilupparsi se bruciassero tutti i materiali combustibili
in esso presenti

b. Il carico d’incendio di un ambiente è il numero massimo di calorie
che potrebbero svilupparsi se bruciasse oltre la metà dei materiali
combustibili in esso presenti

c. Il carico d’incendio di un ambiente corrisponde ai metri cubi di gas
che si sprigionerebbero se bruciassero tutti i materiali combustibili in
esso presenti

d. Il carico d’incendio di un ambiente è l’energia, espressa in joule,
prodotta dalla combustione completa dei materiali combustibili in
esso presenti

https://www.supportonattabg.it/moodle/mod/folder/view.php?id=73
https://www.supportonattabg.it/moodle/mod/folder/view.php?id=73
https://www.supportonattabg.it/moodle/mod/folder/view.php?id=73
https://www.supportonattabg.it/moodle/mod/folder/view.php?id=73
https://www.supportonattabg.it/moodle/mod/folder/view.php?id=73
https://www.supportonattabg.it/moodle/mod/folder/view.php?id=73
https://www.supportonattabg.it/moodle/mod/folder/view.php?id=73
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Domanda 15
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 16
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 17
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 18
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 19
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Quale delle seguenti affermazioni sul fumo NON è corretta:

Scegli un'alternativa:

a. se è nero contiene particelle solide di combustibile che non è
completamente bruciato

b. se è bianco contiene umidità proveniente dai combustibili

c. si produce quando la combustione avviene in abbondanza di
umidità e ossigeno

d. crea panico perché riduce la visibilità ed occulta la segnaletica

In quali casi è particolarmente consigliato utilizzare un estintore ad
anidride carbonica?

Scegli un'alternativa:

a. incendi di classe C

b. incendi di classe B

c. incendi di classe E

d. incendi di classe A

Quale delle seguenti affermazioni sulla classificazione delle fonti di
innesco NON è corretta:

Scegli un'alternativa:

a. le fonti di innesco possono essere di 2 soli tipi: calore e scariche
elettriche

b. il combustibile può lui stesso liberare calore che diventa fonte di
innesco

c. un urto può divenire fonte di innesco

d. la classificazione delle fonti di innesco si basa sulla modalità di
produzione e propagazione del calore

Gli ambiti di pericolo sono:

Scegli un'alternativa:

a. Liquido, solido, gassoso

b. Fisico, chimico, salute

c. Edifici, mari e fiumi, casa

d. Fisico, Ambiente, Salute

Quale delle seguenti affermazioni è SBAGLIATA?

Scegli un'alternativa:

a. L’uso di sostanze chimiche o miscele è sempre pericoloso

b. Gli agenti cancerogeni sono pericolosi in funzione delle condizioni
d’uso e dell’esposizione

c. Prima di utilizzare una sostanza bisogna conoscerne i rischi
potenziali

d. La pericolosità di una sostanza chimica dipende dalle sue
caratteristiche tossicologiche e dalle modalità di contatto
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Domanda 20
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 21
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 22
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 23
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 24
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Il rischio chimico R si calcola:

Scegli un'alternativa:

a. R = P (pericolo) x D (danno)

b. R = P (probabilità che si verifichi l’evento) x M (magnitudo del
danno)

c. R = P (pericolosità della sostanza) : E (esperienza dell’operatore)

d. R = P (pericolosità dell’operatore) x N (numero di volte che ha già
sbagliato)

Una sostanza chimica per essere utilizzata deve essere stata
classificata, cioè

Scegli un'alternativa:

a. inserita nell’elenco della scuola

b. testata sugli uomini

c. nominata nella legge 626

d. registrata al REACH

Se siamo in presenza di agenti biologici:

Scegli un'alternativa:

a. E' sufficiente indossare i DP richiesti (camice e guanti “usa e
getta”).

b. E' sufficiente indossare un camice bianco” usa e getta”.

c. Non è opportuno entrare il laboratorio.

d. Occorre effettuare una dettagliata valutazione del rischio.

Quali sono le parti del corpo maggiormente colpite da problemi
conseguenti all'esposizione alle vibrazioni

Scegli un'alternativa:

a. articolazioni

b. apparato circolatorio

c. apparato digerente

d. muscoli

Cosa si intende per " Benessere termico "

Scegli un'alternativa:

a.
E’ la situazione in cui l’organismo riesce a mantenere l’equilibrio
termico senza  l’intervento di alcuni meccanismi di difesa del sistema
di termoregolazione.

b. E’ la situazione in cui la temperatura interna del corpo umano è
tra i 30 e i 37 °C

c. E’ la situazione in cui la temperatura interna del corpo umano  è
tra i 18 e i 20 °C

d. E’ la situazione in cui non hai né caldo ne freddo
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Domanda 25
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 26
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 27
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 28
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Quali sono i tre fattori necessari perché si sviluppi un incendio
(combustione)?

Scegli un'alternativa:

a. Infiammabile, combustibile, fonte di innesco

b. Materiale infiammabile, calore, errore umano

c. Combustibile, comburente, fonte di innesco

d. Materia, energia, calore

Cos'è una sostanza teratogena?

Scegli un'alternativa:

a. Una sostanza che può provocare il cancro o aumentarne la
frequenza

b. Una sostanza che può provocare alterazioni permanenti alle
cellule animali

c. Una sostanza che può provocare disturbi della crescita

d. Una sostanza che può provocare deformazioni permanenti alla
struttura corporea o a singoli organi nei feti

In un ambiente dove ci sono delle macchine in funzione e quindi degli
organi in movimento il comportamento corretto è:

Scegli un'alternativa:

a. posso avvicinarmi senza operare direttamente sulle macchine

b. posso intervenire sulle macchine esclusivamente in caso di
guasto se gli organi sono fermi

c. cerco di tenermi a distanza

d. posso tranquillamente avvicinarmi anche indossando la cravatta

Quando deve essere aggiornato il Documento Valutazione Rischi ?

Scegli un'alternativa:

a.
Dopo un infortunio a seguito di un rischio non valutato  

b.
Ogni 4 anni

c.
In occasione di modifiche del processo produttivo

d.
Se cambia il  Responsabile Servizio di Prevenzione e Protezione 
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Domanda 29
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Domanda 30
Risposta non
ancora data

Punteggio max.:
1,00

Indica la definizione corretta di DIRIGENTE

Scegli un'alternativa:

a.
persona in possesso delle capacità e dei requisiti professionali di cui
all'articolo 32 designata dal datore di lavoro, a cui risponde, per
coordinare il servizio di prevenzione e protezione dai rischi

b.
persona che, in ragione delle competenze professionali e nei limiti di
poteri gerarchici e funzionali adeguati alla natura dell'incarico
conferitogli, sovrintende alla attività lavorativa e garantisce
l'attuazione delle direttive ricevute, controllandone la corretta
esecuzione da parte dei lavoratori ed esercitando un funzionale
potere di iniziativa

c.
persona in possesso delle capacità e dei requisiti professionali di cui
all'articolo 32 designata dal datore di lavoro, a cui risponde, per
coordinare il servizio di prevenzione e protezione dai rischi

d.
persona che, in ragione delle competenze professionali e di poteri
gerarchici e funzionali adeguati alla natura dell'incarico conferitogli,
attua le direttive del datore di lavoro organizzando l'attività lavorativa
e vigilando su di essa

“Proprietà o qualità intrinseca di  un determinato fattore avente il
potenziale di causare danni.”

a quale termine fa riferimento ?

Scegli un'alternativa:

a. Pericolo

b. Rischio

c. Fattore di rischio

d. Danno


